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ΙΣΤΟΡΙΑ-ΠΟΛΙΤΙΚΗ
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Σε αντίθεση με την καθιερωμένη προσέγγιση του τουρκικού κοινωνικού σχηματισμού, το παρόν βιβλίο ευελπιστεί να φέρει στο προσκήνιο μια πιο σύνθετη και πολύπλευρη πραγματικότητα, να βοηθήσει το ελληνικό κοινό να έρθει σε επαφή με σχετικά άγνωστες πτυχές της γειτονικής χώρας.
Στο επίκεντρό του βρίσκεται το τουρκικό φοιτητικό κίνημα, του οποίου παρουσιάζονται διεξοδικά τα διάφορα στάδια: από την ταύτισή του με το κεμαλικό κράτος στη σταδιακή ριζοσπαστικοποίηση και μαζικοποίησή του τη δεκαετία του 1960, και, τέλος, το πέρασμά του στον αντιφασιστικό και ένοπλο αγώνα τη δεκαετία του 1970.
Μέσα από μια πρωτότυπη, για την ελληνική βιβλιογραφία, μελέτη αναδεικνύονται, συνολικά, οι κοινωνικοί και πολιτικοί αγώνες στη μεταπολεμική Τουρκία, οι οποίοι επιχείρησαν, έστω και για σύντομο χρονικό διάστημα, να διαμορφώσουν μια διαφορετική πολιτική πραγματικότητα, όχι αποκομμένη από τις κατακλυσμιαίες εξελίξεις που δημιούργησε αργότερα το παγκόσμιο κινηματικό κύμα της «μακράς δεκαετίας του 1960», αλλά σε άμεσο διάλογο με αυτές.
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Ο Νίκος Χριστοφής είναι αναπληρωτής καθηγητής στο Κέντρο Τουρκικών Σπουδών του Shaanxi Normal University στην πόλη Σιάν της Κίνας, μέλος ΣΕΠ του Ανοικτού Πανεπιστημίου, και συνεργαζόμενος ερευνητής στο Ολλανδικό Ινστιτούτο στην Αθήνα. Έλαβε το διδακτορικό του δίπλωμα από το Institute for Area Studies του Πανεπιστημίου Leiden της Ολλανδίας, ενώ υπήρξε μεταδιδακτορικός ερευνητής στο Τμήμα Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας και στο Κέντρο Έρευνας για τις Ανθρωπιστικές Σπουδές (ΚΕΑΕ). Έχει διδάξει σε πανεπιστήμια της Τουρκίας, της Ελλάδας και της Κύπρου.

Έχει επιμεληθεί συνολικά 6 βιβλία στα ελληνικά και αγγλικά, ενώ μελέτες του φιλοξενήθηκαν σε ελληνικά, τουρκικά, αγγλικά, κινεζικά και ισπανικά επιστημονικά περιοδικά και συλλογικούς τόμους. Επιμελείται τη σειρά βιβλίων Mediterranean Politics εκ μέρους του εκδοτικού οίκου Transnational Press στο Λονδίνο και είναι μέλος της συντακτικής και συμβουλευτικής επιτροπής αρκετών περιοδικών.

Από τις εκδόσεις Τόπος κυκλοφορεί ο συλλογικός τόμος: Πόλεμος και Αντίσταση στη Θεσσαλία: Όψεις της ιστορίας της κατά τη δεκαετία του ’40 (2017) .
Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο  toposbooks.gr
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