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Οι συγγραφείς του τόμου:  Ιωάννης Βαρτζόπουλος, Χρυσή Γιαννουλάκη, Ορέστης Γιωτάκος, Βασιλική Γιωτσίδη, Βασίλης Δημόπουλος, Πέτρος Κεφάλας, Ιάκωβος Κλεώπας ,Κωνσταντίνος Κοκκώλης, Μαρία Κούντζα, Ιωάννα Κουστένη, Βενετσάνος Μαυρέας, Μαρίνα Σκουρτέλη, Νίκος Στεφανής,Στέλιος Στυλιανίδης, Γεώργιος Τζεφεράκος, Στέλιος Φαρσαλιώτης

Στη σηµερινή εποχή της απανθρωποποίησης, της ψηφιακής ζωής και της συρρίκνωσης των κοινωνικών δεσµών, η ταυτότητα της ψυχιατρικής διακρίνεται από µια σηµαντική επιστηµολογική ρευστότητα και ευθραυστότητα. Αυτή η ευθραυστότητα δεν αφορά την οντολογική ύπαρξη της ψυχιατρικής διαταραχής, αλλά αφορά ουσιαστικά τις απλουστευτικές θεραπευτικές απαντήσεις απέναντι στη βιο-ψυχο-κοινωνική πολυπλοκότητα του πάσχοντος ατόµου, οι οποίες κυριαρχούνται από τον αναγωγισµό του βιοϊατρικού µοντέλου.

Η άσκηση της ψυχιατρικής πρακτικής αυστηρά µέσω τεκµηριωµένων γνώσεων και θεραπευτικών πρωτοκόλλων αποστασιοποιεί, συχνά ολοκληρωτικά, τον κλινικό ψυχίατρο και κλινικό ψυχολόγο από το βίωµα του Άλλου, από τη φαινοµενολογική υπόσταση της ίδιας της θεραπευτικής συνάντησης.

Η αποκλειστική ενασχόληση µε τη διάγνωση µέσω της χρήσης κριτηρίων, που χαρακτηρίζει τα σύγχρονα πληθωριστικά διαγνωστικά συστήµατα, έχει ως 

συνέπεια την απουσία ενδιαφέροντος για την υποκειµενική εµπειρία των ασθενών µέσω της κατανόησης, στοιχείο πολύτιµο στις θεραπευτικές και αποκαταστασιακές προσπάθειες, µε κίνδυνο να οδηγήσει σε µια ψυχιατρική χωρίς ψυχή.

Το παρόν εγχειρίδιο στοχεύει στην επαναφορά στο προσκήνιο της ψυχιατρικής θεραπευτικής πρακτικής, µέσω της ψυχαναλυτικής-ψυχοδυναµικής προσέγγισης, του βιώµατος και της κατανόησης της ψυχοπαθολογίας, τη συνάντηση µε το πάσχον υποκείµενο σε όλες τις διαστάσεις του, σε διαρκή συναλλαγή µε το πλαίσιο θεραπείας και φροντίδας.

Η ανοιχτότητα του παρόντος έργου σε έναν σύγχρονο διεπιστηµονικό διάλογο επιτρέπει την καλύτερη επιστηµονική πλαισίωση και των διαισθητικών αυτών συναλλαγών, που στην ψυχανάλυση ανάγονται στις δύο θεµελιακές έννοιες της µεταβίβασης και αντιµεταβίβασης, και στη φαινοµενολογία εµφανίζονται ως η κατανοούσα πράξη µε την οποία επιδιώκεται η µεταφορά του ενός Εγώ στην 

περιοχή του Άλλου. Μια σύγχρονη, ανθρωποκεντρική Κοινωνική Ψυχιατρική έχει ανάγκη και από µια υποκείµενη κλινική θεωρία.

Η σύγχρονη ψυχανάλυση χαρακτηρίζεται από έναν µεγάλο θεωρητικό πλουραλισµό και µια πολυφωνία θεωρητικών και κλινικών προσεγγίσεων. Ωστόσο, οφείλουµε να αποδεχθούµε στις αναζητήσεις µας το ίδιο το πνεύµα ενός αποφθέγµατος του Dante, που λέει ότι «υπάρχει ίδια ευχαρίστηση στη γνώση και στην αµφιβολία γι’ αυτήν τη γνώση, στην αµφισβήτησή της».


Ο Στέλιος Στυλιανίδης είναι Καθηγητής Κοινωνικής Ψυχιατρικής στο Τµήµα Ψυχολογίας του Παντείου Πανεπιστηµίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστηµών της Αθήνας. 

Αφού ολοκλήρωσε τις προπτυχιακές σπουδές στην Ιατρική Αθηνών, τo 1978 έλαβε την ειδικότητα της Ψυχιατρικής στη Γαλλία (Paris XII), όπου και εργάστηκε στη συνέχεια στους τοµείς της Κοινωνικής Ψυχιατρικής και της εφαρµογής της Ψυχανάλυσης στον ∆ηµόσιο Τοµέα. Είναι ιδρυτής και Επιστηµονικός ∆ιευθυντής (1988-2015) της Εταιρείας Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ψυχικής Υγείας  (Ε.Π.Α.Ψ.Υ.). Από το 2016 είναι Επιστηµονικός Σύµβουλος στην Ε.Π.Α.Ψ.Υ. και τ. Αντιπρόεδρος της Παγκόσµιας Εταιρείας για την Ψυχοκοινωνική Αποκατάσταση (WAPR, 2000-2004). Από το 2020 διατελεί Επίτιµος Πρόεδρος της Ε.Π.Α.Ψ.Υ. 

Ο ∆ρ. Στυλιανίδης είναι ψυχαναλυτής, µέλος της Ελληνικής Ψυχαναλυτικής Εταιρείας και της ∆ιεθνούς Ψυχαναλυτικής Ένωσης (IPA), καθώς και οµαδικός αναλυτής, µέλος της Ελληνικής Εταιρείας Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας Οµάδας (Ε.Ε.Ψ.Ψ.Ο.) και της Société Française de Psychothérapie Psychanalytique de Groupe (SFPPG). Έχει διατελέσει, κατά τα έτη 2009-2011, Εθνικός Εκπρόσωπος για την Ψυχική Υγεία στον Παγκόσµιο Οργανισµό Υγείας (WHO). ∆ιετέλεσε επίσης ∆ιοικητής του Παιδοψυχιατρικού Νοσοκοµείου Νταού Πεντέλης (2001-2004) και Ιδρυτής και ∆ιευθυντής του Κέντρου Ψυχικής Υγείας (ΕΣΥ) στη Χαλκίδα (1989-1997). 

Ο ∆ρ. Στυλιανίδης έχει επαγγελµατική εµπειρία (κλινική εµπειρία, έρευνα και οργάνωση κοινοτικών υπηρεσιών ψυχικής υγείας) στη Γαλλία, την Ιταλία και την Ελλάδα. Μετά την επιστροφή του από τη Γαλλία πρωτοστάτησε στον αγώνα για την Ψυχιατρική Μεταρρύθµιση και την Αποασυλοποίηση στην Ελλάδα. Έχει συµβάλει σηµαντικά στη δηµιουργία και συνέχιση του κινήµατος των ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας και των οικογενειών τους, τόσο σε εθνικό όσο και διεθνές επίπεδο, έχοντας πραγµατοποιήσει παρεµβάσεις σε πολλαπλά επίπεδα (πολιτικό, οικονοµικό, ακαδηµαϊκό, εκπαιδευτικό κ.ά.) για την ενδυνάµωση, την εφαρµογή του µοντέλου Recovery και την προστασία των δικαιωµάτων και την προαγωγή της δηµοκρατίας στην ψυχική υγεία. 

Έχει συντελέσει στη συγγραφή και επιµέλεια 9 επιστηµονικών βιβλίων. Έχει δηµοσιεύσει περισσότερες από 160 εργασίες σε ελληνικά και διεθνή επιστηµονικά περιοδικά, ενώ είναι συγγραφέας µεγάλου αριθµού άρθρων στον ελληνικό Τύπο.
Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο toposbooks.gr
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