Έκθεση φωτογραφίας                                                                                Καλαβρία Μάνη, Εγγύς Κόσμος                                                                       της Τζένης Λυκουρέζου και του Ανδρέα Ζαχαράτου.
Χώρος Τέχνης Α49 Καλαμάτα 

[bookmark: _GoBack]Ο χώρος τέχνης Α49 παρουσιάζει τη φωτογραφική έκθεση της Τζένης Λυκουρέζου και του Ανδρέα Ζαχαράτου, “Καλαβρία Μάνη, Εγγύς Κόσμος”, η οποία αποβλέπει να θίξει και να φανερώσει πως ο μίτος των εικόνων καθώς ξετυλίγεται και απλώνεται, φέρνει κοντά, αποκαλύπτει και δένει τις γεωγραφικές, φυσικές και κοινωνικές συνθήκες (περιβάλλον) στις οποίες έζησαν και ζουν οι άνθρωποι των δύο συγκεκριμένων μεσογειακών τόπων, γειτονικών και παρόμοιων και πως αυτές οι υπόγειες σχέσεις σύνδεσης αποτυπώνονται στα χαρακτηριστικά τους μέσω της συμπτωματικής αλλά όχι τυχαίας φωτογραφικής επιλογής.
Εκτίθενται αναλογικές φωτογραφίες, διαιρεμένες σε 2 ενότητες: Άνθρωποι, Τοπίο. 


Επιμέλεια έκθεσης: Τζένη Λυκουρέζου
Με την υποστήριξη της Φωτογραφικής Ομάδας Καλαμάτας (Φ.Ο.ΚΑΛ), του Πολιτιστικού και Εξωραϊστικού Συλλόγου Γυναικών Μάνης, των εκδόσεων ΤΟΠΟΣ και της Ελληνικής λέσχης Leica. Χορηγός επικοινωνίας  BEST media group.

INFO
Χώρος Τέχνης Α49
Αναγνωσταρά 49, 241 33 Καλαμάτα, Ελλάδα
Εγκαίνια: Παρασκευή  11 Απριλίου  2025, ώρα 20:00 
 Διάρκεια έκθεσης:  11 Απριλίου – 31 Μαΐου 2025 
 Ώρες λειτουργίας έκθεσης:
 Δευτέρα - Παρασκευή 11:00 έως 14:00 & 18:00 έως 21:00
 Σάββατο 11:00 έως 14:00,
 Κυριακή και αργίες κλειστά.


https://andreaszacharatos-jennylykourezou.com/






